

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3-50 pesetas.
 Por un año. . . 14 id.
 Id. Fuera. . . 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

La Basílica Teresiana en Alba de Tormes

NÚMERO EXTRAORDINARIO DE «EL LABARO»

SUMARIO

TEXTO

Dedicatoria de la Redacción.
 La Basílica de Santa Teresa en Alba de Tormes, por D. Enrique M. Repullés y Vargas, arquitecto.
 El arte cristiano y Santa Teresa de Jesús, por el R. P. Fr. Venancio de Jesús, carmelita descalzo.
 ...Que muero porque no muero, por don Francisco González Bautista.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por el R. P. Fr. Gonzalo del Sagrado Corazón, Carmelita descalzo.
 Pensamiento por el Excmo. é Ilmo. señor D. Vicente S. Sánchez de Castro, Obispo de Santander.
 El Españolismo de Santa Teresa, por el R. P. Fr. Francisco Blanco, Agustino.
 Santidad y Belleza, por J. D. B.
 Una limosna para Santa Teresa, por don Luis Ibarra.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por D.ª Josefa Ugarte, Condesa de Parcent.
 Pensamiento de Fr. Luis de León.
 Santa Teresa y un Obispo mártir, por D. Nicolás Pereira.
 Los retratos de la Santa, por X.
 Pensamiento de Sr. Martínez Izquierdo.
 El Corazón de Santa Teresa de Jesús por M. D.
 Acogida del proyecto de la Basílica Teresiana, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.
 El Camino de Alba, por M. D. B.
 El «yó» de Santa Teresa, por el Rdo. Padre Guillermo García O. P.
 Efemérides.
 Nuestro obolo.
 Bendición Apostólica.

En el texto se intercalan algunos pensamientos, avisos y poesías de Santa Teresa.

GRABADOS

Anteportada, (dibujo de Carrasco, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa de Jesús, fachada principal, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, (fotografía de D. Nicolás Pereira, fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa de Jesús, (cuadro de Estrech, fotografiado de F. Pto).
 Alba de Tormes, (dibujo de Repullés (fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa recibiendo el Vidico, copia de un cuadro, (fotografiado de Laporta).
 Un arrobamiento, (escultura, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa, vista general, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. D. Narciso Martínez Izquierdo, (dibujo de Maura, fotografiado de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (anterior: fotografiado de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (posterior: fotografiado de Laporta).
 Monserrat. Recuerdo de la última peregrinación teresiana (grabado).
 Fuente llamada de la Santa (fotografía de J. D. B., fotografiado de Laporta).
 Alba de Tormes.—Iglesia de las Madres Carmelitas (fotograf. de D. N. Pereira, fotografiado de Laporta).
 Vista de Alba de Tormes.—El Castillo (fotograf. de J. D. B., fotografiado de Laporta).
 Avila.
 Primera sepultura de la Santa (fotografía de N. Pereira, fotografiado de Laporta).

ADVERTENCIA

Esta tarde empezaremos a dar al público este número extraordinario que en el día de la Transverberación del corazón de Santa Teresa dedicamos a la proyectada Basílica en Alba de Tormes.
 Constará de 24 páginas en folio y llevará 17 fotografías.
 Los productos de venta los destinamos a la nueva Basílica.
 Precio: Una peseta.
 Nuestros suscriptores lo recibirán gratis, sin que esto obste para que, si lo tienen a bien, contribuyan con algún donativo que gustosos uniremos a los productos obtenidos por la venta.
 Puntos de venta: Administración del periódico y librerías de Hernández y Calón y en las cabezas de partido de la provincia, en casa de nuestros corresponsales.

Madrid

26 Agosto.

El Presidente del Consejo ha regresado esta mañana. En los andenes de la estación esperaban los ministros excepto el de Fomento, que se encuentra ligeramente enfermo. También le esperaban los subsecretarios, muchos oficiales, generales y algunos, muy pocos, diputados y senadores.
 El general Azcárraga viene resuelto a intentar de nuevo la unión de todos los conservadores. Así dicen que se ha expresado en el trayecto de San Sebastián a Madrid, añadiendo que apurará todos los medios para conseguirlo, y de no realizar sus buenos propósitos, aconsejará la subida de los liberales.
 Informado acerca de las nuevas declaraciones hechas en Santander por el general Martínez Campos, se ha excusado en emitir parecer, fundado en que la prensa interpreta con error sus palabras, de suerte que por hoy no se puede investigar en su pensamiento. A las seis de la tarde se reunen los ministros en Consejo en la Presidencia y en este Consejo se despejará la incógnita y se sabrá acaso por la infidelidad de algún ministro, cuál es el verdadero estado de la situación política, ya respecto de la unión de los conservadores, ya sobre el juicio que a los ministros

ofrezcan las declaraciones del general Martínez Campos, aún más graves que el texto de la carta que publicó La Correspondencia, cuyo contenido ratifica aquel ilustre general.

Resumen, pues, de la política en estos momentos: la unión de todos los conservadores; este es el punto capital del problema puesto a solución sobre el encerado. ¿Se allanará el Sr. Romero Robledo en transigir con el Sr. Silvela? ¿Este facilitará los medios para lograr los propósitos del general Azcárraga? ¿Podrá el general Azcárraga prescindir de las fuerzas del Sr. Romero Robledo para inclinarse a la tendencia Silvela? Entienden los conservadores que es un sueño pretender unir en ideas y pensamiento a los Sres. Romero Robledo y Silvela y menos aún al señor Elduayen. Tampoco creen que el señor Silvela sume sus fuerzas a estos elementos; de suerte que forzosamente hay que aceptar esta disyuntiva terrible. O el general Azcárraga gobierna sin el concurso del Sr. Romero Robledo, o gobierna con el señor Romero Robledo. Sin el concurso del Sr. Silvela. Este es el dilema y sobre el pone el general Martínez Campos este corolario: «Si la unión no se realiza, yo seré leal auxiliar del señor Silvela».
 Así están colocados los peones y no es extraño por lo tanto que exista gran expectación por lo que ocurra en el Consejo que comienza en estos momentos.—MENCHETA.

Salamanca

Esta tarde predicará una plática a las jóvenes Teresianas en la iglesia del Carmen antes de salir la procesión el Excelentísimo é Ilustrísimo Sr. Obispo.

Han llegado ayer con destino al gabinete de Física de este Instituto de 2.ª enseñanza, una preciosa máquina eléctrica y un nuevo fonógrafo del modelo más perfeccionado.

Esta mañana ha dado la comunión a las teresianas de Alba de Tormes y otros muchos fieles en el templo de MM. Carmelitas, nuestro Reverendísimo Prelado, dirigiéndoles al final una sentida plática.

Ayer tarde tuvieron una solemnísimá procesión y al regresar al templo también habló S. E. I.

El Inspector de vigilancia de Bejar comunica al Gobierno civil:

«En este momento, a tarde, me dan conocimiento que San Cristóbal, pueblo de este partido (Bejar), perecieron por venirse un terraplen encima al estar sacando barro, Mariano Gómez de 60 años y su hija Gregoria, de 14. Salió Juzgado instrucción a dicho punto.»

Per error de imprenta decíamos ayer que el 21 del corriente terminarian las vacaciones de las escuelas públicas, siendo el día 31.

Ha salido para Teruel el electo Presidente de aquella Audiencia provincial, D. Eduardo de Sala y Pizarro, digno magistrado que durante su permanencia en Salamanca ha gozado de justa estimación.

Ayer llegó procedente de Ciudad Rodrigo nuestro querido amigo don Antonio Alfonso Pérez de las Mozas, Alcalde interino.
 Sea bien venido.

Ayer fué multada por el Sr. Gobernador civil en 75 pesetas una mujer, por escandalizar en la vía pública.
 Muy bien hecho.

Esta mañana ha regresado de Alba de Tormes nuestro reverendísimo Prelado.

Mañana oficiará de medio Pontifical en la fiesta de San Agustín que se celebre en la iglesia de la Purísima Concepción.

Ayer se registraron en esta capital tres defunciones y cinco nacimientos.

Se han recibido en este Ayuntamiento los 25 revolvers de la fábrica de Eibar, para completar el armamento de la guardia municipal.

“EL LABARO” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

EL CONSEJO DE MINISTROS PRELIMINARES

Madrid 26, recibido a las 10 n.

La llegada de Azcárraga y el anuncio del Consejo para esta tarde a las seis, despiertan verdadera expectación en los círculos políticos.

Las conferencias de los señores Cos-gayon y Azcárraga y Cos-gayon y Beránger, y los cabildos

de elevados ministeriales, contribuyen también a aquella expectación.

La reserva de los ministros, frases sin acabar, é impresiones contradictorias circulantes, hacen aumentar la confusión, contribuyendo a ello igualmente la desorientación de los amigos del gobierno.

El Consejo empieza a las seis.

Interrogamos al general Azcárraga acerca de la importancia que pueda tener la reunión de los ministros, y responde:

—Después se lo diré a Vd.

Llegan los demás ministros, y coinciden en suponer que el consejo dará cuenta al jefe del Gobierno de todas las impresiones relacionadas con la situación política actual.

—¿Fijarán Vdes. la línea de conducta que el Gobierno seguirá?

Y en tanto Beránger declara que no se sabe si llegará hasta ello, otros compañeros suyos, dicen que el Consejo ratificará el acuerdo de seguir en absoluto la línea de conducta política que trazara el Sr. Cánovas del Castillo.

La impresión dominante es que después de exponer detalladamente el jefe del gobierno el verdadero estado de la cuestión política, se acordará seguir una conducta de tolerancia y de atracción.

Es decir, que todos ratificarán al general Azcárraga su confianza, a menos que antes de llegar a esto, algún ministro expusiese opiniones contrarias a seguir como hasta el presente fundado en la necesidad de hacer la unión con elementos afines al partido conservador.

SILVELA Y MARTÍNEZ CAMPOS

Madrid 27, recibido a las 11 m.

Málaga—El Sr. Silvela juzgando la carta del general Martínez Campos, ha dicho que la estima muy razonada.

«Existen, ha añadido el señor Silvela, en la mayoría elementos suficientes para constituir un gobierno fuerte y prolongar la vida de las Cortes, lo cual convendría al país.

Es preciso para ello que se huya de las desconfianzas y de las cuestiones de amor propio.

Falta un hombre como Cánovas; pero podrá compensarse esta falta con la unión de todos los elementos del partido.

Y de esto tengo esperanzas. Aquello que sostenía a Cánovas, sus pederosos medios personales, caerá por tierra si no se buscan otros centros de gravedad.

El partido realizará su evolución irresistiblemente conforme a los tiempos y a las instituciones democráticas, ó se destrozará por el despecho, el esfuerzo del patriotismo y la buena voluntad de todos.

Esto, ha dicho el Sr. Silvela, lo he sostenido siempre desde que me separé del Sr. Cánovas con tanto dolor del alma.

Me es muy sensible que desapa-

rezcan las actuales mayorías sin votar los servicios que podrían esperarse.

DON CARLOS

Madrid 27, recibido a las 11 m.

Granada.—Publica «El Defensor» una «interview» con D. Carlos.

El duque de Madrid considera la muerte de Cánovas como el suceso más grave de la regencia. «El nombramiento del general Martínez Campos para el mando de Cuba fué el error inicial en la campaña de los conservadores.

Considera a Martínez Campos como perfecto caballero, soldado leal y valeroso, pero allí representaba la transacción más que la guerra.

Y el único sistema de resultados en Cuba es la represión por la fuerza.

«Conócese, ha dicho don Carlos la política de los Estados Unidos; la conducta del gobierno con ellos me parece torpe.

Se han trocado los papeles; ellos deberían temernos. Habrían pasado por todo antes de provocarnos a una guerra. Y en esta hubiéramos llevado la mejor parte.»

El resto de sus declaraciones son ideas ya conocidas.

LA ALIANZA FRANCO-RUSA

Madrid 27, recibido a las 11 m.

Paris.—La proclamación solemne de la alianza franco rusa con venida entre el Czar y Mr. Faure se ha hecho con grandes entusiasmos y regocijos.

En Lyon, Marsella y Burdeos se han iluminado las calles. Los edificios públicos y muchos particulares se han engalanado.

La prensa de hoy señala la importancia y alcance del suceso.

SOLDADOS ENFERMOS

Madrid 27, recibido a las 5 t.

Dícese que se han hecho indicaciones a Weyler para que procure impedir el embarque de los soldados enfermos graves, a fin de evitar los fallecimientos en la travesía.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Madrid 27, recibido a las 5 t.

Han conferenciado los señores Azcárraga, Ministro de Gracia y Justicia y el de la Gobernación y se cree han tratado de la represión del anarquismo.

DIMISIÓN

Madrid 27, recibido las 5 t.

Insistese en que el Sr. Fabié ha presentado la dimisión de su alto cargo con motivo de su participación en el asunto Martínez Campos.

A WEYLER

Madrid 27, recibido a las 5 t.

El gobierno ha teleografiado al general Weyler ordenándole que comunique el número de soldados que se repatrien en cada expedición para que en los puertos donde desembarquen estén hechas las prevenciones necesarias,

MENCHETA.

Día 27 de Agosto de 1897

Santorial y cultos

Día 28.—Sábado.—San Agustín, Obispo y doctor de la Iglesia; San Ermete, mártir; San Julián, mártir, y San Viviano, Obispo y confesor.

Purísima Concepción (Agustinas).—Fiesta del gran Padre San Agustín. A las siete de la mañana distribuirá la sagrada comunión el Rmo. Prelado. A las diez y media misa solemne de medio Pontifical y sermón que predicará el presbítero D. Tomás Redondo Díez, Catedrático de Religión y Moral en el Instituto de esta ciudad. A las tres de la tarde se expondrá á S. D. M. hasta las seis.

Iglesia conventual de San Esteban.—Continúa el ejercicio de los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario. A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.

La única política

No es posible ocultar la resonancia que en la esfera social tienen algunos actos de los personajes políticos.

Poco nos importa la influencia que en la marcha de los partidos políticos ejerza la famosa carta del general Martínez Campos, pero sí nos interesa, y más que á nadie á los que predicamos una independencia política que tan mal se entiende todavía en España, el recoger las frases que escapadas á los políticos en raros momentos de sinceridad de expresión, constituyen toda una impugnación de sus teorías de gobierno.

Habla el citado general de uno de los partidos políticos, quizá el de más arraigo entre las clases directoras de la nación, y dice, refiriéndose á cuando vivía el jefe de tal partido:

«No había partido conservador en realidad; no había más que Cánovas, que se rectificaba cuando le parecía á sí propio, y todos callaban.

Como todos los hombres excepcionales, no tenía freno y tomaba sus caprichos como leyes que todos, absolutamente todos, debían acatar; y la verdad es que todos hemos contribuido á consolidar sus errores.»

En otro lugar de la carta dice que ese hombre eminente, cuyos caprichos eran leyes, estaba profundamente equivocado en estos últimos tiempos.

¡Qué consecuencias se deducen de estas confesiones de un político!

Esa es la política en España. Repetimos lo que decíamos hace pocos días en nuestro artículo *La mejor política*: «el partido político es un hombre que identifica si se quiere las ideas, pero que reúne en sí, que multiplica las pasiones de muchos hombres»; «los partidos son divisiones de hombres, que se imponen el yugo de una dominación personal, en el obrar como en el pensar.»

Es decir, que nos habíamos anticipado al general Martínez Campos.

Decíamos lo mismo que él ha dicho. Sólo que él habla de un partido solo y de una etapa determinada de su existencia, y nosotros decimos eso de todos los partidos y en todos los momentos de su vida, tal como se ha entendido hasta ahora y se entenderá por algún tiempo la *vida política* en esta desgraciada nación.

¿Qué importa que nos gobiernen hombres eminentes, si se equivocan tan profundamente y arrastran tras de sí á todos?

Hombres de buena voluntad es lo que se necesita. Hombres

que dominen sus pasiones, que se rijan á sí mismos primero, para poder luego regir á los demás, y sin personalismos, sin pasiones, hagan la felicidad de todos, dirigiendo á los pueblos por el camino de la justicia y de la razón.

Esa es la mejor, la única política digna de este nombre.

LA POLÍTICA YANKÉE

Como todo lo que se refiere á los Estados Unidos tiene gran interés en los momentos actuales, he de recoger noticias de Nueva York, que esta noche publicará un popular periódico.

Mientras el presidente de la república, Mr. Mac-Kinley, sigue veraneando, el ministro de Estado, Monsieur Day, cuida en Washington de los asuntos que dependen de la Secretaría de Estado.

Habiéndose sabido que el Gobierno español estaba dispuesto á hacer al de los Estados Unidos concesiones comerciales (noticia que anticipó esta Agencia hace algunos días y que ciertos periódicos negaron), tiénesse por seguro que Mr. Day, de acuerdo con Mac-Kinley, ha dado instrucciones á Woodford para que se niegue á aceptar negociación alguna de este carácter, mientras tanto no se arregle la cuestión política, por entender que nada práctico ni serio puede hacerse en el orden comercial, si subsiste en la isla de Cuba el actual estado de cosas, considerado por ellos tan grave, que les obliga á requerir al gobierno de España á que procure el inmediato mejoramiento de la guerra.

MENCHETA.

Lo que contiene el café

- 1.º Sales útiles para la nutrición.
- 2.º Principios aromáticos que influyen ventajosamente sobre la digestión.
- 3.º Una importantísima cantidad de substancias grasas, principio de los alimentos respiratorios.
- 4.º Materias azoadas, principio por excelencia de los alimentos reparadores.

Una infusión de 100 gramos de café en un litro de agua, representa 20 gramos de substancias nutritivas. Está demostrado que el hombre que se alimenta con escasez puede gozar de buena salud y trabajar más si se aumenta su ración de café.

La infusión de café apacigua el hambre y aumenta las fuerzas cuando esta medida no perturba con sus efectos el temperamento ó no está contraindicada para la salud. Un litro de café con leche representa seis veces más de substancia sólida y tres veces más de materias azoadas que el caldo de puchero.

Las cometas en el ejército

Anuncia la *Revue scientifique* que un oficial del ejército de los Estados Unidos ha realizado curiosos experimentos sobre la utilización de las cometas en las operaciones militares, uniendo cuatro de aquellos aparatos volantes á una cuerda bastante fuerte, y sujetando esta última á un cabrestante.

Desarrollada la cuerda y remontadas las cometas á respetable altura, el oficial se ha hecho elevar á lo largo de la cuerda hasta unos 15 metros permaneciendo largo tiempo suspendido.

Para este efecto, la cuerda llevaba un anillo y una polea sujetos á la altura fijada previamente.

El oficial aludido cree que en tiempo de guerra podrá el aparato de su invención prestar apreciables servicios, por ofrecer el medio de elevarse á una altura suficiente para observar al enemigo ó inspeccionar los alrededores. Y en efecto, durante la prueba, el inventor ha demostrado la posibilidad de permanecer en el aire todo el tiempo necesario para utilizar convenientemente un antejo.

La idea es ingeniosa y digna de estudio.

DIBUJOS POR TELÉGRAFO

El ilustre electricista Tomás A. Edison, anuncia que en breve hará pro-

ducir con facilidad por medio de los alambres comunes, dibujos que podrán ser enviados á distancia de 1000 millas, con brevedad igual á la de un despacho telegráfico. Este invento no lo considera como tal, sino que lo califica de aplicación ó desenvolvimiento del antiguo sistema telegráfico de Caselli y se propone popularizarlo vendiendo el aparato á cuantas personas lo necesiten, y sin que una compañía lo monopolice.

Su utilidad será grande, sobre todo para las empresas periodísticas, fabricantes y comerciantes que desearán dar á conocer dibujos de sus mercancías. El procedimiento es sencillo: el artista hace su dibujo, y lo envuelve en un pequeño cilindro que se encuenra encima del aparato; apriétase un botón, gira aquél rápidamente, y la impresión se recoge en el cilindro de otro aparato semejante en la estación receptora; en el momento que se establece la corriente un pequeño punzón ingeniosamente dispuesto, recorre todas las líneas del dibujo y aquéllas se repiten fielmente en la población que se desea.

Los aparatos además de ser pequeños se pueden adaptar sin dificultad ni demora á cualquier mesa de aparatos telegráficos ó telefónicos.

EL GLOBO Y EL ÁGUILA

En una ascensión aerostática en Ancey Mr. Calbazar se vió sorprendido en las alturas por un huésped peligroso.

La población está separada por el lago de una montaña de 1.800 metros muy abrupta y cubierta por espeso bosque de pinos, donde anidan águilas de tamaño colosal.

Una de estas temibles aves se agarró á la válvula del aerostato.

Mr. Calbazar, que sentía violentas sacudidas sin explicarse la causa que las motivara, tuvo bien pronto la explicación, viendo correrse por las cuerdas que sostenían la barquilla un águila gigantesca, que no mediría menos de cinco metros de punta á punta de las alas, mirando fijamente el aeronauta, á quien la presencia de aquel soberbio ejemplar zoológico vió tener medianamente tranquilo.

El águila siguió en tal posición hasta que, cerca de una hora después, comenzó el descenso, y sólo abandonó el globo cuando, próximo éste á tierra, los gritos de los que esperaban á Mr. Calbazar la espantaron.

Es el primer ejemplo que se cita de un pájaro que no hayan hecho huir los globos.

LAS VIBRACIONES TRANSVERSALES DE LAS CUERDAS

Es tan inmenso el campo de la ciencia, y tal la complejidad de los fenómenos materiales, que cada día aparecen nuevos datos desconocidos y que abren amplios campos á la especulación. Explicándose hoy todo por el movimiento, y siendo la vibratoria su más importante forma, reviste especial interés lo que con ella se relaciona.

Bien sabido es que cada instrumento tiene un timbre especial, que éste varía según la habilidad del instrumentista, y que los grandes maestros en los instrumentos de cuerda especialmente, saben sacar timbres muy distintos y adecuados á los sentimientos que quieren expresar. Aunque estos perfiles en la ejecución de una pieza musical reconozcan como causa formal y mediata la inspiración del artista, sin embargo, la causa material existe sólo en vibraciones más ó menos complicadas.

En la Academia de Ciencias de París se ha dado cuenta de los estudios hechos por M. Cornu y de los resultados obtenidos.

Desde luego se ha convencido Mr. Cornu de que todos los movimientos transversales de una cuerda obtenidos por un medio cualquiera, van acompañados siempre de otros movimientos circulares. Por manera que á la elasticidad por torsión de una cuerda, le corresponde en el sonido un papel tan interesante como á la competente transversal de la tensión. De estos movimientos resultan sonidos anormales, siempre más bajos que el fundamental correspondientes á la longitud de la cuerda.

M. Cornu ha logrado registrar estos movimientos colocando espejos pequeñísimos sobre las cuerdas vibrantes que reflejan la luz; con este mecanismo ha obtenido curvas muy complicadas que recuerdan las de Lissajous, y cuya interpretación está rodeada de dificultades muy graves.

El físico citado, al dar cuenta de sus trabajos reconoce de buen grado que son aún muy imperfectos y que es preciso hacer nuevos estudios.

De la Península y el Extranjero

MADRID

25 Agosto.

La primera nota que hoy destaca en sus líneas el cuadro político es la carta del general Martínez Campos. Documento abrumador por lo oportuno, duro por la censura al muerto ilustre, tiene la carta una importancia para nadie desconocida, aunque por todos comentada.

El general Martínez Campos pide á su partido unión franca de todos como si pudieran unirse Romero y Silvela, Pidal y Eudayen, Navarro Reverter y Castellanos; no, lo que pide el general Martínez Campos es una nobilísima utopía, aunque ya lo dice en uno de sus párrafos, en aquel en el cual con profunda convicción histórica se manifiesta leal auxiliar del Sr. Silvela, ya que duda puedan unirse todos los conservadores.

Hay una línea borrosa en ese cuadro de verdades, yo creo que es un bien la sinceridad en la política, pero decir que todos contribuyeron con su silencio á sancionar los caprichos y los errores del Sr. Cánovas del Castillo, francamente, ó se comete una gran injusticia á la autoridad y al criterio del Sr. Cánovas del Castillo, ó lo que afirma el general Martínez Campos dice muy poco en favor de la autoridad y el criterio de los demás.

La carta júzgase como un golpe mortal dado al partido conservador. Ahora no hay más que estar atentos sobre las consecuencias que determine.

Y siguiendo analizando el cuadro del día, salta á la vista un hecho lamentable, desconsolador, algo que apena y entristece, mucho que llama á la reflexión de los que piensen en la vida y en la muerte.

Envía sombra, pálida en su entonación artística pero de una realidad aterradora, y cuenta que me refirió á los funerales celebrados esta mañana en la Catedral en memoria del Sr. Cánovas del Castillo.

Aquel templo donde con motivo de cualquier fiesta religiosa acude todo Madrid, se ha visto esta mañana tan solitario, que más parecía un funeral á la memoria de cualquier desconocido. Sólo en la presidencia el señor Cánovas (D. Emilio) y en los bancos dos caballeros, quizá los menos agradecidos á los favores del ilustre muerto, sin representación del gobierno, sin autoridades, sin amigos...

Al Sr. Cánovas del Castillo (don Emilio) le amargaría y con razón, presenciar aquella soledad en un funeral costeado por el cabildo y olvidado por la política, por la amistad, por la ciencia, por la literatura, por las artes, por todas estas manifestaciones, de las cuales fué campeón incansable el Sr. Cánovas.

Salió de la iglesia con la amargura en el corazón y en los labios el cruel comentario. Si el Sr. Cánovas, me decía, volviera á la vida y presenciara estos sus funerales, volvía á morir... qué injusta conducta la de tantos como aquellos á quienes colmó de favores y mercedes el eminente ciudadano que hace dieciocho días murió á manos de asesino extranjero. ¡Cómo se pagan y qué pronto se olvidan!

Y para terminar, declaraciones políticas de Sagasta, Gullón, Gamazo, Montero Ríos y Comas pidiendo el poder, y por si algo faltaba, también declaraciones de D. Carlos, que hoy publicará *El Correo Español*, en las cuales se pide también la... luna. Aquí todo el mundo habla, disputa, opina, comenta, acerca de cuestiones y problemas que á nadie interesan; en cambio, nadie se acuerda de que hoy han desembarcado en la Coruña 700 y pico de soldados enfermos é inútiles y que han muerto en la travesía 28. Estos datos siniestros no merecen atención de nadie, sólo una lástima pasajera y contrahecha y vengan declaraciones y más declaraciones políticas; ¡pobre país!

Escrito lo que antecede, llega á mis manos, gracias á la amabilidad de la redacción de *El Correo Español*, un número del periódico tradicionalista, que publica las declaraciones de D. Carlos de Borbón á que antes he aludido.

Las he hecho dicho señor á un redactor del periódico inglés *The Daily*

Telegraph. Ha repetido la opinión que hace pocos días expuso á otro periodista, insistiendo mucho en negar al difunto presidente el título de estadista y censurarlo por la abolición de los fueros. De los partidos gubernamentales dijo que están deshechos y que Martínez Campos es una inofensiva espada militar en una aparatosa vaina diplomática.

El resto de su conversación se redujo á negar que la actitud expectante del partido carlista sea debida á consideraciones hacia una mujer y un niño, pues la justicia (añadió) no reconoce sexos ni edades, y añadió que el patriotismo es la única razón que justifica esa conducta.

«Aguardo con paciencia pero con grandes esperanzas el desarrollo de los sucesos. No tiene que haber esta vez intentos prematuros y sin sólida garantía. Cuando llegue el momento de obrar, todos y cada uno cumplirán su deber; estoy de ello plenamente convencido. Pero no se perderá una vida ni se derramará una gota de sangre en un levantamiento sin base.

«Estoy en contacto con todas las ramas de la organización, que, desde luego, es más fuerte en el Norte y en Levante que en el Mediodía. Los navarros, castellanos y vascos están dispuestos, como los tenaces catalanes, aragoneses y valencianos á hacer cuanto se pueda pedir á la voluntad de los héroes. Aseguro de una manera formal que estoy dispuesto á no correr el riesgo de un fracaso que reconozca la precipitación por motivo.»

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Han sido ascendidos al empleo de Auditor D. Fernando González y Maroto y al de teniente auditor de primera clase D. Cristóbal del Castillo y Estrada.

Ha sido nombrado Auxiliar de la Secretaría del centro consultivo el oficial del cuerpo jurírico D. Juan de Macías.

Milagros en Lourdes

Un telegrama de Lourdes dice haberse verificado allí la procesión organizada por todos los que han recibido alguna gracia de la Virgen. Cuarenta lechos fueron abandonados por otros tantos enfermos que han obtenido una curación completa.

El espectáculo ha resultado imponente y conmovedor.

En Barcelona

En la playa de Mar Vieja ha aparecido el cadáver de un niño.

Se supone que sea el de Facundo Oriol Catell, á quien la avenida producida por el chubasco de anteaer, ha arrastrado en San Gervasio.

El aguacero ha anegado muchas calles, y el viento ha roto algunas persianas y gran número de cristales.

Hace días se presentó en el pueblo de Coria del Río (Sevilla), un individuo de nacionalidad italiana, llamado Averta Nicolá, de oficio restaurador de efectos sagrados.

El cura párroco de la expresada villa, D. Enrique Titos Garzón, entrególe, al objeto de restaurar una magnífica lámpara de plata con cadenas del mismo metal.

El artífice, al reconocerla y ver que se trataba de un objeto de valor, arrancóle las cadenas, como asimismo gran parte de los adornos que tenía, poniendo en su lugar, perfectamente disfrazado, otras cadenas y adornos de metal amarillo.

Al serle entregada por el aprovechado italiano la lámpara al párroco, vió que aquél había sustituido las cadenas.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento del cabo comandante de la guardia civil de aquel puesto, el cual á su vez personóse, en unión de otro guardia, en el domicilio del *signor Nicolá*, practicando un registro minucioso, sin que pudiera averiguar el sitio en que el italiano había guardado los objetos robados.

Nicolá fué detenido y puesto á la sombra, después de habersele tomado declaración por el juez que entiende en el asunto.

Según nos comunican de Sevilla la guardia civil ha detenido en Peñafior

á un sujeto llamado Juan Segura Lorenzo, á quien parece que desde unos días á esta parte seguían la pista las autoridades.

Según se dice, el sujeto en cuestión asesinó hace veinticinco años á un segador por robarle cuarenta duros, y aunque hace más de diecisiete que el presunto criminal residía en Peñaflores, nadie hasta ahora le había señalado como autor de aquel asesinato.

Entregado á los tribunales, parece que no costará gran trabajo comprobar la identidad entre el Juan Segura y el autor del ya remoto delito.

Faure en Rusia

Un almuerzo. — Los brindis. En el almuerzo que siguió á la gran revista militar, el Sr. Faure brindó ratificando la sincera amistad y admiración del ejército francés hacia el ejército ruso y la confraternidad recíproca de ambos.

El czar respondió brindando por los valientes compañeros del ejército francés.

Un banquete y más brindis

En el banquete celebrado anoche en el palacio de Peterhof, el czar y el Sr. Faure pronunciaron elocuentes discursos brindando por los ejércitos de mar y tierra de Francia y Rusia, tributándoseles recíprocamente grandes elogios.

Almuerzo aceptado

Un despacho de Peterhof, dice que los soberanos rusos aceptaron y asistieron al almuerzo con que serán obsequiados á bordo del buque francés *Pothaud*.

El lunes último comenzó á regir en Francia la nueva ley de vinos artificiales, y desde dicha fecha las Aduanas de la frontera analizan los vinos de pasas, higos y dátiles, gravádolos como si fueran alcohol.

Además, se decomisan los vinos que se califican como peligrosos por su composición química.

Esta medida fiscal é higiénica servirá de pretexto para crear dificultades á las importaciones extranjeras. Conviene, pues, que se fijen en este asunto los exportadores españoles.

Terrible desgracia. — Veinte mujeres muertas

Comunican de Valencia que unas vendimiadoras del término de Moncada se acercaron ayer á una noria con objeto de sacar agua olvidándose de sujetar el gato.

La rueda dió una vuelta rápida cuando más descuidadas estaban las personas allí próximas, y derribando todas al suelo, resultaron muertas

veinte mujeres, y heridos un hombre y un niño.

De las guerras. — Partes oficiales

En el Ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente despacho oficial de Cuba.

Habana 25.

Novedades desde el día 19:

En Cuba los insurrectos tuvieron 50 muertos, tres prisioneros, siete armamentos, dos caballos y dos presentados sin armas; nosotros 15 muertos 19 heridos.

En las Villas los insurrectos 35 muertos, un prisionero, 11 armamentos, 29 caballos, 50 presentados con armas y 63 sin ellas; nosotros 13 heridos.

En Matanzas los insurrectos 21 muertos, tres prisioneros, seis armas, cinco caballos, cinco presentados con armas y 31 sin ellas; nosotros un herido.

En provincia Habana los insurrectos 31 muertos, siete prisioneros, 26 armas, 42 caballos, siete prisioneros con armas y 17 sin ellas; nosotros dos muertos y cuatro heridos.

En Pinar los insurrectos 29 muertos, cuatro armas y 56 si ellas.

En honor de Polavieja

Los diputados Sres. Terry y Auñón, comisionados por el Ayuntamiento de Cádiz, fueron ayer á visitar al general Polavieja para hacerle entrega del nombramiento de hijo adoptivo de aquella ciudad, cuya distinción fué recibida por el ilustre caudillo con las mayores muestras de satisfacción y agradecimiento.

La comisión salió altamente complacida de la visita.

Los mineros de Almería

Una comisión del Círculo de Mineros de Almería han visitado al gobernador y al delegado de Hacienda para protestar contra la caducidad de ciento nueve minas de hierro á las cuales se ha impuesto un canon de diez pesetas por hectárea de superficie, siendo así que la ley solo impone cuatro pesetas. Existen 200 minas en esas condiciones.

Si el ministro de Hacienda no pone coto al abuso, será un golpe funesto para la principal riqueza de Almería.

Llamamos la atención de la prensa advirtiéndole ser esta provincia la única en que ocurre tal anomalía.

Solo pedimos el cumplimiento de la ley.

Se encuentra en el puerto de Vigo el yate *Princesse Alice*, á bordo del cual viajan los príncipes de Mónaco.

El barco permanecerá aquí cuatro días, y luego irá á Glasgow para trasbordar á otro buque construido por encargo del príncipe.

Este ha descubierto, durante su viaje un banco situado al Sur de las Azores, y comunicado el descubrimiento al gobierno portugués, que ha enviado un crucero para reconocer y señalar el banco.

En la primera quincena del próximo mes de Septiembre llegará á Santander el primero de los vapores que han de formar la flota de la Compañía de Navegación Santanderina.

Este buque es de 2.700 toneladas, y se llamará *Peña Cabarga*. Ha sido botado al agua en los astilleros de Glasgow.

Para mandarle ha sido nombrado el marino montañés D. Segundo Cruz Martínez, quien durante muchos años ha navegado como capitán en la carrera del Norte. Los demás oficiales del buque por acuerdo de los armadores, serán también de Santander.

Dicen de Burgos que ha salido para Llodio el Sr. Castelar, el cual vá muy bien impresionado de la visita hecha á los monumentos burgaleses.

A la Catedral siempre la encuentra algo nuevo que admirar, habiéndole llamado mucho la atención el arco mudéjar de San Esteban.

De política dice que ni quiere, ni debe, ni puede hacer predicciones, que han de ser en estos momentos inseguras.

El Santo del Papa

Con motivo de la fiesta de San Joaquín, el Sumo Pontífice ha tenido tertulia á medio día, cerca de una hora, en su biblioteca privada.

Trescientas personas estaban presentes, entre las cuales figuraban quince Cardenales, varios Prelados y Diputaciones de Sociedades católicas.

El Papa ha hablado de San Joaquín con los Cardenales Parochi y Massella, de San Luis de Anjou con Mons. Satoli y de la consulta de los comités parroquiales con Mons. Radini Tedeschi. Ha hablado con el Cardenal Serafini Vannutelli del centenario que se celebrará en Septiembre en la diócesis de Frascati en honra de una imagen de la Santa Virgen; al Cardenal Rampolla del Congreso católico regional de Aci Reale (Sicilia), y del Congreso eucarístico de Venecia, á propósito del cual León XIII ha expresado su gran satisfacción y anunciado la próxima publicación de un documento especial sobre los Congresos eucarísticos.

El Padre Santo ha preguntado lue-

go al Cardenal Steinhuber sobre las fiestas del bienaventurado Canisio, celebradas en Suiza y en Alemania, manifestando el deseo de ver acentuarse en este último país la vuelta al catolicismo. Ha citado las conversiones verificadas recientemente en Inglaterra, y en particular las decuatro misioneros anglicanos.

El Papa ha terminado exhortando á su auditorio á recurrir á la intercesión de María para obtener la conversión de los disidentes.

El aspecto de León XIII era alegre; su salud inmejorable, y su presencia de espíritu y su memoria tan maravillosas como siempre.

Con motivo de la fiesta, el Papa ha concedido algunas distinciones.

Según noticias de la India recibidas en Londres, los ingleses se han visto obligados á abandonar los puertos del distrito de Pheshawer en la frontera afgana.

Dicen de Sevilla que en el pueblo de Coronil está haciendo grandes estragos la viruela. Ayer hubo cinco invasiones y dos defunciones.

Firma de la reina

La reina ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo cese el consejero del Supremo, vicesalmirante Sr. Fernández Espinosa, y nombrando para su tituirle al contralmirante señor Navarro Fernández.

Nombrando comandante de marina de Barcelona á D. Ubaldo Montojo.

Promoviendo á capitán de navío de primera clase á D. Juan José Mata.

Nombrando subinspector de infantería de Marina de Cádiz á D. José Pastor.

Relevando á los oficiales primeros del ministerio de Marina D. Jerónimo Manchón y D. Victor Concas, y nombrando para sustituirlos á D. Julián Oliveros y D. José Molgado.

Autorizando la adquisición sin su basta de la barca *Constancia*, para destinársela á Fernando Póo.

Ascendiendo á los oficiales archiveros D. Juan Labing, D. Manuel Romero, D. Victoriano Muñoz, y á los auxiliares D. Juan Montra, D. Juan Durán y D. Luis López.

Ascendiendo á los capitanes de marina D. José Vila, D. Saturio Carrascal y D. José Martín.

Nombrando comandante de marina de Bilbao á D. Antonio Moreno Guerra, y del crucero *Infanta María Teresa* á D. Victor Concas.

Proponiendo para empleados de los ministerios á D. Manuel Romero, don

Antonio Ortega, D. Eugenio Baturena, D. Fernando González y D. Cristóbal Castillo.

Ascendiendo á los empleos inmediatos al capitán de fragata D. Fernando Lazano; teniente de navío de primera D. Manuel Antón, teniente D. Carlos González, y alférez don Eugenio Montojo.

Además ha firmado la regente concediendo honores de jefes de administración.

UNA CARTA

Con mucho gusto publicamos esta carta de un señor subscriptor:

Salamanca 27 de Agosto de 1897.

Sr. Director de EL LÁBARO.

Muy respetable señor: Con esta fecha mando á mi amigo señor Arista (para que rectifique un suelto que apareció ayer en *La Opinión*) el verdadero alcance de mi ofrecimiento al Excelentísimo Ayuntamiento. Como EL LÁBARO hizo igualmente pública la noticia, lo que siento, aun cuando le doy repetidas gracias, creo conveniente informarle con datos exactos para conocimiento del público.

El 25 de este mes solicité del Ayuntamiento licencia para abrir al público el colegio que estoy construyendo de nueva planta, con grandes comodidades en la Ronda de Corpus, número 5, y en el paseo de las Carmelitas, con objeto de trasladar inmediatamente el que tengo instalado en la calle de Bermejeros, número 5, bajo el título de Seminario Infantil Salmanticense. Con este motivo y guiado de mis sentimientos, ofrecí y ofrezco al Ayuntamiento admitir gratuitamente diez ó doce niños pobres de solemnidad en el nuevo colegio, cuyos niños me han de ser designados, como se hace en las escuelas públicas, por el mismo Ayuntamiento. Este ofrecimiento lo hago extensivo á la clase jornalera, mediante la insignificante cantidad de una peseta al mes y con las ventajosas condiciones que daré á conocer al público dentro de breves días.

Todo ello teniendo en cuenta lo acordado en el Sinodo diocesano celebrado últimamente en Valladolid.

Esta es la verdad lisa, llana y sin comentarios.

Por la inserción de estas líneas le anticipa las gracias su afectísimo amigo, subscriptor, y s. s.

q. b. s. m.,

FRANCISCO BENITO GARCIA.

SÁLAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

AUDIENCIA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Don Tomás Zumalacarregui y Arrue, Presidente de la Audiencia Provincial de Salamanca.

Hago saber: Que las listas definitivas de Jurados de los partidos judiciales del distrito de esta Audiencia, formadas con sujeción á lo prevenido en el artículo treinta y tres de la Ley del Jurado, son las que á continuación se expresan:

Partido de Salamanca

JURADOS

Cabezas de familia.

- D. Juan Escribano Sierra, Aldeanueva de Figueroa.
- Cándido Gómez Bustos, id.
- Simón Barriga García, Aldearrubia.
- David Sánchez Tabernero, Aldeatejada.
- Manuel García Sánchez, Arapiles.
- Lorenzo Alonso García, Arcediano.
- Fabian Castro Turrión, idem.
- José García y García, Barbadiño.
- Pedro García Fraile, id.
- Antonio Mediero Velasco, idem.
- Florencio Fernández Recio, Cabezabellosa.
- Lucas Alonso Marcos, Calvarrasa de Abajo.
- Miguel Curto Crespo, id.
- Aniceto Curto Santos, id.
- Alejo Curto, id.
- Santiago Cruz Alonso, Calvarrasa de Arriba.
- Ricardo Curto López, id.
- Isidro López Pérez, id.
- Juan Manuel Delgado Berrocal, Calzada de D. Diego.
- Melquiades Fraile García, id.
- Teodoro Martín Montejo, id.
- Telesforo Martín García, id.
- Fabian García Montero, id.
- Antonio Gallego Sánchez, Carrascal de Barregas.
- Juan Benito Moro, Carrascal del Obispo.

- Andrés Vega Valle, Castellanos de Villiquera.
- Gabriel Escudero Rollán, Castellanos de Moriscos.
- Julián Holgado Mesonero, id.
- Pedro Martín Sánchez, Cilleros el Hondo.
- Felix Marcos Santos, Doñinos de Salamanca.
- Serafin Marcos Hernández, id.
- Alvaro Castro Peralta, Espino de la Orbada.
- Julián González Martín, id.
- Aniceto Rodríguez Sánchez, Florida de Liébana.
- José Cabezas Santos, Forfoleda.
- Miguel Blanco Sánchez, Galindo y Perahuy.
- Fidel Gallego Sánchez, id.
- Isidoro Benito Laso, Gomecello.
- Juan García Gallego, Matilla de los Caños.
- Javier Martín Calvo, id.
- Serafin Sánchez García, id.
- Manuel Escudero Domínguez, Moriscos.
- Juan Jiménez Ramos, Mozárbez.
- Manuel García Martín, id.
- Jacinto Laso, Negrilla.
- Camilo Marcos del Teso, Orbada.
- Pedro Marcos del Teso, id.
- Román García Alonso, Pajares.
- Tomás Laso Borrego, Palencia de Negrilla.
- Vicente Miguel Sánchez, Parada de Arriba.
- Feliciano Gómez Borrego, Parada de Rubiales.
- Juan Matías Matías, id.
- José Carballo Marcos, Pedrosillo el Ralo.
- Juan Martín Conde, id.
- Diego Cruz Barrado, Pelabravo.
- Angel Delgado García, Pino (el).
- Cándido García García, Pitiegua.
- Isidro García Pérez, Robliza.
- Pedro Alonso Rodríguez, Salamanca.
- Lorenzo Argüeso Pirollo, id.
- Lorenzo Astudillo Hernández, id.
- Dionisio Allá Pérez, id.
- Victoriano Alonso de Castro, id.
- José Acedo Bernardo, id.
- Luis Anseña Lorenzo, id.
- Pedro Arenzana López, id.
- Francisco Agudo González, id.
- Ricardo Benito Martín, id.

- José Baz Iglesias, id.
- Lorenzo Biénzobas Abandía, id.
- Modesto Ciller Miñano, id.
- Carlos Fernández López, id.
- Ramón Fernández Robles, id.
- Ramón Fernández Pérez, id.
- Juan García Crespo, id.
- José García Prieto, id.
- José Gómez García, id.
- Vicente González Vicente, id.
- Baltasar García Arista, id.
- Victoriano García Sánchez, id.
- Antonio García Polo, id.
- Manuel García del Teso, id.
- Manuel García Polo, id.
- Basilio García Polo, id.
- Lázaro González Borrego, id.
- Francisco González Ponce, id.
- José García Meléndez, id.
- Clemente García Sánchez, id.
- Vicente García Iglesias, id.
- Juan González Hernández, id.
- Juan González Moro, id.
- José Hernández Martín, id.
- Victor Hernández Cea, id.
- Juan Hernández Alonso, id.
- Santiago Hernández Romo, id.
- Nicolás Hernández Rodríguez, id.
- Santiago Hernández Iglesias, id.
- Secundino Hernández Durán, id.
- Gerardo Inestal García, id.
- Enrique Isidro Espino, id.
- Victoriano Iscar Moyano, id.
- Isidro Jarrín Moro, id.
- Juan Lucas Montero, id.
- Juan Lamamié de Clairac, id.
- Antonio Leon Gómez, id.
- Mariano López Sánchez, id.
- Francisco López Benito, id.
- Miguel Lis de la Puebla, id.
- Facundo Lorenzo Herrero, id.
- Francisco Lastras Hernández, id.
- Gonzalo Mier Piernavieja, id.
- Luis Martínez Cosío, id.
- Manuel Méndez Juanes, id.
- Bernardo Martín Pérez, id.
- Antonio Martín González, id.
- Senen Martín Angoso, id.
- Lucas Montero Juan, id.
- José Mangas Escribano, id.
- Mariano Ortiz Gallardo, id.
- Manuel Olivera García, id.
- Arturo Pozueta Escudero, id.
- Serafin López Sánchez, id.
- José Pozo Cirés, id.
- Vicente Rodríguez Fabrés, id.
- Inocencio Rubio Esteban, id.

- Gaudioso Ruiz Cacho, id.
 - Eduardo Requejo García, id.
 - Ricardo Rodríguez Sánchez, id.
 - Manuel Ramos Vicente, id.
 - José Ruiz García, id.
 - Luis Romo Marcos, id.
 - Antonio Romo Blanco, id.
 - Felipe Rodríguez Carmona, id.
 - Marcelino Sánchez López, id.
 - José Socasaus Isidro, id.
 - Eladio Sánchez Angoso, id.
 - Tomás Romo Polo, San Cristóbal de la Cuesta.
 - Francisco González Pinto, San Morales.
 - Ramón Blanco García, Tardaguila.
 - Francisco Barba Alvarez, Tejares.
 - Pedro Hernández García, Topas.
 - Francisco Ledesma García, id.
 - Julián Andrés Pablo, Torres (las)
 - Andrés García Sánchez, id.
 - Julián Hernández Ruano, id.
 - José María Rodríguez Sandoval, Torresmenudas.
 - Benito Alonso García, Valdunciel.
 - Jesús Criado Sánchez, Vecinos.
 - Nicolás García Sánchez, Veguillas.
 - Emeterie Curto Benito, Villalba de los Llanos.
- Capacidades**
- D. Ildefonso Gallego Sánchez, Matilla de los Caños.
 - Cayo Alvarado Gómez, Salamanca.
 - Juan Bermejo Pascual, id.
 - Felipe Bravo Escamilla, id.
 - Juan José Bajo Cid, id.
 - Manuel Blanco Sánchez, id.
 - Agustín Bello Baile, id.
 - Federico Brusi Crespo, id.
 - Manuel Carnero Martín, id.
 - Indalecio Cuesta Martín, id.
 - Cristino Cebrián Vilanova, id.
 - Gerónimo Cid García, id.
 - Dimas Cruz Flores, id.
 - Isidro Cuadrado Martín, id.
 - Marcos Celador de la Iglesia, id.
 - José Domingo Sánchez, id.
 - José Esteban Sánchez, id.
 - Pío Jiménez Espinosa, id.
 - José González Alonso, id.
 - Luis García, id.

- Isidro González García, id.
- Modesto Gómez Pérez, id.
- Luis García y García, id.
- Ramón García y García, id.
- Miguel González Sánchez, id.
- Manuel José García y García, id.
- Elias del Yerro de la Peña, id.
- Policarpo Jesús Martín, id.
- Antonio López Sánchez, id.
- Isaac Miriego, id.
- Ramón Muñoz Orea, id.
- Santiago Martínez González, id.
- Manuel Méndez Fernández, id.
- Eduardo Milla Torrente, id.
- Adolfo Núñez Fernández, id.
- Florencio Pollo Martín, id.
- Luis de la Peña Avila Motezuma, idem.
- Angel Pérez Agreda, id.
- Fabian Ruano Hidalgo, id.
- Miguel de la Riva, id.
- Emilio Romo Arribas, id.
- Liborio Rodríguez, id.
- Fernando Sainz Pardo, id.
- Emilio Sánchez Gómez, id.
- Gerónimo Saez Ortuño, id.
- Dionisio Sánchez Dominguez, id.
- Gregorio Sanz de la Cruz, id.
- José Téllez de Meneses, id.
- Amador Vicente Tapia, id.
- Gonzalo Sanz y Muñoz, id.
- Ramón Sánchez Manzana, id.
- Prudencio Requejo Alonso, id.
- Mariano Reymundo Arroyo, id.
- Isaac Ruiz Delgado, id.
- Ricardo Petit Ferrero, id.
- José Pro Castillo, id.
- Manuel Peralta Mulas, id.
- Teodoro Peña Fernández, id.
- José de Onís López, id.
- Angel Núñez Escarpizo, id.
- Enrique Martín de la Riva, id.
- Angel Martín García, id.
- Julián Mancebo Pascual, id.
- Luis Maldonado Fernández, id.
- Enrique Holgado Santos, id.
- Manuel Gutiérrez Amigo, id.
- Sandalio Esteban Santos, id.
- Ramón Carranza Ibañez, id.
- Mateo Bautista Ramos, id.
- Doroteo Bermejo Iglesias, id.
- Ruperto Bruno García, id.
- Manuel Arteaga Vargas, id.
- Gabriel Alonso Nieto, id.
- Fernando Alonso Pérez, id.
- Pedro Dorado García Montero, id.

EL LÁBARO
DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Table with subscription prices: Salamanca: un trimestre... 3'50 pesetas. un año... 14 id. Fuera de Salamanca: un trimestre... 4 id. un año... 16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rua 4.—Imprenta de Calatrava. Teléfono 154

LA CIENTIFICOMANÍA

Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor

LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACIÓN DE LA CANTIDAD IMAGINARIA. UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

SUBASTA

El Consejo de Administración de la Sociedad La Unión Salmantina, anuncia en subasta pública la construcción del edificio destinado á fábrica de alumbrado eléctrico, cuyo acto se verificará en las oficinas de la Sociedad, calle de la Rua, núm. 57, bajo, derecha.

Los que deseen tomar parte en la misma, pueden enterarse del pliego de condiciones, presupuesto y planos que se hallan de manifiesto en las referidas oficinas. Por acuerdo del Consejo, El Secretario Gerente, ZACARIAS MACÍAS.

Café de la Universidad

Comidas á platos sueltos. Refrescos finos. Proveedor del Círculo Obrero. Se reciben encargos para dentro y fuera del Establecimiento.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

Table listing books for sale with prices: Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca... 3 pesetas. María, Madre del Buen Consejo, por el mismo... 2 pesetas. La Adoración al Sacramento, por el mismo... 1 50 pesetas.

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento que tengo el honor de presidir interinamente en sesión extraordinaria del día 13 de los corrientes, acordó, que se anuncie por término de diez días un concurso entre los propietarios de predios urbanos de la capital, para la adquisición en venta ó renta de un edificio capaz para instalar en él las dependencias judiciales, Casa de Socorro, Fiel contraste y archivo de protocolos, bajo las bases siguientes:

1.ª En caso de venta el propietario fijará el precio, plazos de pago ó intereses del capital no satisfecho. 2.ª En caso de renta, precio de alquiler, forma de pago, si está dispuesto á realizar por su cuenta las obras necesarias, si ha de realizarlas el Municipio y si las efectuadas que-

dan en beneficio de la finca ó ésta ha de reponerse á su primitivo estado al terminar el contrato.

3.ª Que el arrendamiento sea por un periodo de cinco años, pasado el cual podrá seguir por la tácita ó revocarse á voluntad de la Corporación contratante.

4.ª Que tanto para la oferta en venta como en renta se acompañen planos de la finca.

5.ª Que en uno y otro caso pueda ser ocupada á los quince días de la aceptación del contrato.

Lo que en cumplimiento del precitado acuerdo de S. E. se hace saber al público, á fin de que puedan presentar proposiciones en la Secretaría municipal, cuantos propietarios lo deseen, en el plazo de cuarenta y cinco días, á contar desde esta fecha.

Salamanca 14 de Agosto de 1897. —El Alcalde interino, A. Mozas.

ANUNCIO

Se vende la casa de la calle de Libreros, núm. 70, duplicado. Informarán el Conserje de la Diputación ó el portero de la Biblioteca.

SE DESEA COMPRAR

una casa en buen sitio, con planta baja y corral.

Para más detalles D. Luis Peñalosa, Toro, 52 principal.

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de laboradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para laboradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

GRAN TALLER

DE CONSTRUCCIÓN DE SILLERÍA, EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

SUCESOR DE M. ANSEDE

L. PELAEZ

Prior, 33, triplicado, Salamanca

LA ARGENTINA

SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee. 2-50

GRAN HOTEL, CAFÉ Y RESTAURANT

CUATRO ESTACIONES

ANSEDE Y COMPAÑIA

Establecimiento de primer orden, preparado expresamente para Hotel y situado en el punto más céntrico de la población.

Elegantes y confortables habitaciones, con mobiliario nuevo y lujoso.

Cocina selecta y esmerado servicio.

Luz eléctrica y timbres en todos los departamentos.

Doctor Riesco (antes Toro), 18, 20, 22 y 24 Salamanca

INTERESANTE

Don Jacinto González Fustel, Licenciado en Filosofía y Letras y profesor que ha sido del Colegio de Santo Tomás de Aquino de Zamora por espacio de algunos años, pone en conocimiento de los padres de familia que estimen en lo que vale la buena educación y enseñanza de sus hijos, que ha tomado en traspaso el antiguo y acreditado Colegio de 2.ª enseñanza de Béjar, habiendo introducido importantes reformas en todo cuanto concierne á enseñanza, alimentación y aseo de los alumnos, no habiendo sufrido la más pequeña alteración los honorarios, los cuales hacen competencia á los establecidos por otros centros docentes.

Resultados del curso de 1896 á 97: de 79 exámenes habidos en el mismo local, 27 sobresalientes, 13 notables, 21 buenos, 17 aprobados y un sólo suspenso.

Este Establecimiento cuenta con un magnífico Colegio de 1.ª enseñanza.

Para más detalles, pedir reglamentos al Director.

LA MARÍTIMA SANTURCE

Baños de agua de mar en casa, con sales y algas procedentes del Cantábrico. Estas sales contienen los principios activos del agua de donde fueron extraídas, especialmente los yoduros alcalinos, á los que deben su acción terapéutica las aguas de mar.

Se expenden en paquetes de un kilo al precio de tres reales uno. Cada paquete lleva en su interior las sales y algas para un baño ordinario.

Unico depósito en esta provincia, DROGUERIA de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES, Corrillo, 22, Salamanca. 17

LIBRERÍA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca

Esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanas santas, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

CAFÉ RESTAURANT DEL PASAJE

MARCELINO CHAPADO AMIGO

Se admiten encargos y se sirve á domicilio

39, PLAZA MAYOR, 39.—SALAMANCA

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y SASTRE PAISANOS.

Casa fundada en 1840.—CATALOGOS GRATIS

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma.

a-36

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde. Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana. Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto Llega de Astorga á las 4'30 mañana. Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LINEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana. Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche. Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana. Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana. Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche. Sale para Portugal á las 8'45 id.

LINEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4'55 tarde.

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, 1.º

PASEO DE RECOLETOS

GARANTÍAS

Table with financial guarantees: Capital social efectivo... 12.000.000 pesetas. Primas y reservas... 44.028.645. TOTAL... 56.028.645.

33 años de existencia

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de 64 650.087'42 pesetas.

Subdirector en esta provincia, D. Segundo H. Iglesias, plaza Mayor, 37, Salamanca. Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

ALEMANIA

Poderoso y acreditado medicamento la salud perfecta del Doctor alemán Fritz Bade, es un gran purificador de la sangre; no tan sólo alarga la vida y sostiene la frescura de la juventud, sino que cura la tisis en 1.º y 2.º grado, asma, afecciones del hígado, anemia, hidropesía, jaquecas, haciendo desaparecer los dolores de cabeza instantáneamente. Cura radicalmente las enfermedades secretas observando las instrucciones que se dan en el prospecto que acompaña á cada frasco; es un gran preservativo contra las enfermedades contagiosas; indispensable para todas las familias.

De venta en farmacia de Heredia, Rua 45, Salamanca.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 26

Table with public funds and prices: FONDOS PÚBLICOS, PRECIO. Deuda perpétua al 4 por 100 intr. 64,75. Idem, id., id., serie E... 60,00. Idem fin de mes... 64,65. Deuda perpétua al 4 por 100 ext... 80,90. Idem amortizable al 4 por 100... 79,55. Aduanas... 96,25. Billetes hipotecarios de Cuba 1886... 96,70. Idem, id., de id. 1890... 80,00. Acciones del Banco de España... 414,00. 3 por 100 de Cuba... 60,00. Idem, id., al 6 por 100... 60,00. Carpetas Cubas nuevas... 60,00. Acciones de Tabacos... 213,00. París, á ocho días vista... 62,18. Bolsa París; 4 por 100 ext. esp... 62,18. Cambios sobre Londres... 32,91.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 694'00 mm. Temperatura máxima, á la sombra, 29'6.

Idem mínima, 12'6. Idem á la hora de la observación, 23'4.

Dirección del viento, N.O., ventolina.

